

«Летнее путешествие по городу Витебску и Витебской области»

Витебск - один из древнейших городов Республики Беларусь, самый северный областной город, крупный административный, промышленный и культурный центр. Согласно Витебской летописи, написанной мещанами Панцирным и Аверкой, в 974 году город основала Киевская княгиня Ольга.

Очень ценной достопримечательностью города Витебска является его городская ратуша. Здание ратуши построено в 1775 году, а сейчас в здании Витебской ратуши размещен областной краеведческий музей, ратуша Витебска, имеет очень большую ценность и представляет особый интерес для туристов, так как с 10 этажа ратуши можно увидеть весь город.

Следующей важной достопримечательностью Витебска является костел Святой Варвары, построенный здесь в 1785 году. Костел этот имеет весьма запоминающийся внешний вид. Рядом с костелом расположилась также современная часовня, построенная в недавнее время. Костел Святой Варвары в Витебске является важным архитектурным памятником 18-го века, так как это единственный сохранившийся старинный костел Витебска, остальные костелы города построены в наше время.

Следующей достопримечательностью города Витебска является Покровский собор, построенный в 1821 году. К счастью, этот храм, в отличие от многих других храмов Витебска, полностью не разрушался и сегодня мы можем видеть историческое строение.

Как известно, город Витебск является местом проведения значительного международного музыкального форума и конкурса, который называется "Славянский Базар". Место непосредственного проведения различных концертов и выступлений приуроченных к этому форуму - Витебский летний амфитеатр, где расположена «аллея звезд».

Музей-усадьба И.Е.Репина «Здравнёво» был открыт в 1988 году на месте одноименной усадьбы, принадлежащей Илье Репину, великому русскому художнику. Является филиалом Витебского областного краеведческого музея. Усадьба «Здравнево» находится на расстоянии 1,5 километра на северо-восток от деревни Койтово, на левом берегу Западной Двины.

Купленный художником усадебный дом перестроен по его рисункам. На протяжении летних сезонов 1892–1900 гг. здесь были созданы картины «Белорус», «Осенний букет», «Лунная ночь», «Дуэль», «На солнце» и др. После 1900 года в имении жила дочь художника Ольга с семьей.

В 1930-х дом был разобран. И только спустя многие годы она была вновь восстановлена, но уже в качестве музея. Сегодня в музее-усадьбе И. Е. Репина «Здравнёво» хранятся акварели, рисунки и иконы, написанные для Слободской церкви, а также личные вещи Ильи Репина: письма, книги, фотографии. Кроме этого, экспозиция включает мебель конца 19–начала 20 веков, вещи из обихода семьи Репиных, археологические находки из Здравнёва и др. На территории усадьбы сохранилась липовая аллея, посаженная рукой самого Ильи Репина.

Мукасей Даниил
учащийся 10 класса
ГУО «Средняя школа №3
г. Волковыска»